



8日下午,最后一场考试即将结束,考生家长手捧鲜花在烟台一中考点外等候。本报记者 吕奇 摄

今年一多半考生将上不了本科

全省考生相比去年增加43969人,这比整个烟台考生还要多

本报6月8日讯(记者 李楠楠) 8日,高考结束。作为家长更关心的是孩子考试后能考一个什么样的大学。记者了解到,今年全省有69.6万考生,比去年增加了43969人,这比整个烟台市高考考生36652人还多,这意味着如果今年本科录取率和去年本科录取率39.69%相比没有显著变化的情况下,一多半考生将上不了本科。

8日中午,高考第三场综合考试结束,不少家长聚集在烟台一中考点门外等待着自己的孩子出场,一些家长在讨论今年的高考录取率能有多少?“大概是八成吧?”“这么多吗?这应该是本科和专科加起来吧。”一位家长说:“我听说今年考生激增,竞争应该很激烈啊。”

据山东省教育厅发布的高考数据显示,今年山东高考报名

696198人,比去年增加43969人,增幅为6.7%,报名人数位居全国第3位。而今年烟台市高考报名考生为36652人,今年全省高考增加的人数比整个烟台市的高考人数还要多。

以本专科录取率为例,2008年至2014年的录取率分别为72.5%、74.27%、79.72%、87%、88.7%、88.95%、84.93%。2014年录取率为4年来最低,比2013年降低4.02个百分点。而

2008年-2014年的本科录取率分别为28.9%、32.39%、37.23%、44%、45.8%、43.64%和39.69%。

近年来,教育部不再允许高校招生扩大规模,这就意味着今年我省高考录取计划不会有太多增加,参加高考人数多,招生计划不变,录取竞争势必会更加激烈。省教育厅有关负责人之前曾透露,今年山东虽然努力向教育部争取更多的本科招生计

划,但增幅依然不大。去年山东省本科层次共录取考生253200人,如果今年计划与去年基本一致的话,意味着今年将有一半多的考生考不上本科。

不过考生也不要过分担心,由于山东生源素来在全国排前列,在实际录取中,很多高校都会有一定扩招。而且随着各类单招及“洋高考”等使升学渠道多样化,高考已经不是唯一的升学之路。

相关新闻

高考成绩将于24日前发布

8日高考结束,根据安排今年的高考成绩将在6月24日前公布,另外今年的高考志愿填报时间也有调整,首次填报志愿时间提前一天,将于28日开始。

根据今年考生填报志愿告知书上以及填报志愿时间安排上的规定,今年6月24日前将公布高考成绩。与去年相比,今年高考志愿填报仍将分7个批次,但第一次填报志愿时间比往年

提前一天:从6月29日提前到6月28日。同时,今年的军校国防生招生工作意见首次对军检程序进行了调整,将军检由往年的填报志愿前调整到填报志愿后,志愿填报提前到本科一批以前,实现了真正意义的“提前批”。

据悉今年全省填报志愿模拟演练时间定在6月17日-18日,考生可登录填报志愿网址(<http://wsbm.sdzk.gov.cn/>)进行

操作练习。

在同一批次,艺术、体育类考生在文理类与艺术、体育类之间,只能选择其一填报,不得两类都选。

另外,烟台市招考中心发布通知,高考后拟报考外语类院校及专业的考生,需携带准考证、二代身份证于6月20日-21日分县市区到鲁东大学外语学院参加外语口语试。

本报记者 李楠楠

免费“爱心餐”助力考生

本报6月8日讯(记者 王晏坤) 高考期间,招远一家名为“豆味香”的饭店在当地“火”了起来,原因是考试期间考生可以一日三餐在店里免费吃到饱,这给很多考生提供了方便,也让家长省了心。

中午,记者赶到了招远市温泉路上这家名为“豆味香”的餐饮店。看到店门口拉起了免费爱心餐的红色横幅。店内坐满了客人,大多数客人都是附近考场的考生。

“考完后,我们就一直在一中附近找吃饭的地方,找到这家店,看到条幅说高考生可以免费吃,我就和同学进来了。”家住招远大秦家镇的考生刘山说。

据该饭店老板解传武介绍,当时考虑到为考生提供免费餐饮服务,主要是因为想着能够为家离考点远的考生提供些方便,后来距离近的考生也可以来吃。

解传武说,对于这种助力考生的慈善活动,明年还会继续。

“想给媳妇和女儿做顿饭”

8日,在烟台一中考点外,烟台二中高三七班班主任王梯延迎接自己班上的孩子一个一个地走出了高考考场,嘴角上一直洋溢着微笑。

高考后,孩子们都去放松了,忙碌了一年的高三班主任们最想干什么呢?王梯延说,这一年自己也很充实,每天5点半起床简单收拾后就学校,晚上陪学生们上晚自习,10点下班,“有一个周,我一周时间都没有跟女儿说过话,因为我早上走时,她还没睡醒,我晚上回来她已经睡了。”王老师说:“对孩子有愧疚,对媳妇也有愧疚,有一次我说媳妇等高考完了,我有时间了,你让我做什么都行,媳妇说,那你就为我做顿饭吧。”

“所以,你问我高考后最想做的一件事情,就是给媳妇和女儿做顿饭。”王梯延说。
本报记者 李楠楠



监考老师被交警骑摩托车送往考场。通讯员供图



8日下午,高考结束,考生们在考场外合影留念。本报记者 吕奇 摄



烟台一中高三六班的几名考生在高考结束后将老师抛起,以此感谢老师多年的教育。本报记者 吕奇 摄

高考最后一天,出现不少“小插曲”

8日早上7点50分,交警一大队民警徐庆涛在迎祥路路口遇上了一位前来求助的人,她是一名要到烟台一中监考的老师,因为坐公交来不及了,便向路口交警求助,5分钟后,徐警官将这位监考老师顺利送到了学校。

8点15分,在青年南路与新石南路交叉路口执勤的协警张航接到考生求助,要到烟台四中考试,晚了就来不及了。为保证考生能顺利到达考点,他骑上摩托车,在15分钟后将考生送到了烟台四中考点。

小郭是二中的学生,被安

排在一中考试,8日早上8点多,当他到达烟台一中考点时发现忘了带身份证和文具。

民警谢俊了解情况后,从二中老师手里拿过小郭的文具袋,迅速驾驶摩托车朝一中赶去。8点30分,谢俊把装有身份证、签字笔、2B铅笔的文具袋交到小郭手中。

记者从烟台交警一大队了解到,8日这天,交警共帮助三名考生按时赶到考场,为两名考生送去身份证。

本报记者 柳斌 通讯员 全福 孙鹏

高考后他们最想干啥?不少考生选择彻夜“狂欢”

“考完了,解放了!”8日下午,最后一场考试英语考完,高三的考生们走出考场的脸上都洋溢着笑容。本报高考群里的一位考生在自己的状态签名里写道:先不管成绩怎么样,先不管未来怎么样。今晚,我们只想彻底地放松一下,只想将十年寒窗的酸甜苦辣轻轻地抖动一下,只想稍微地自我一下。所以,我们可能会去酒吧狂欢,可能会去KTV飙并不好听的高音,可能会一起出发踏上旅游的路程,可能会……我也想告诉你们:辛苦了,今晚你们也放松一下吧!”

“但也不能太疯狂,一下子放松下来疯起来,也不好。”一位家长说:“我孩子说今天晚上

要和几个要好的同学去KTV嗨一晚上,我当时没好拒绝,就答应了,但后来一想,一晚上不回来,我也睡不安稳,后来我和他爸爸商量好了,我们两口子今晚也去,就在她们旁边也开一个房间,陪着她们,不然不放心。”

对此,烟台溪水教育学业规划专家张军说,孩子们往往认为高考结束就意味着熬到头了,所以得好好犒劳一下自己,但考试结束后生物钟突然改变甚至颠倒,对考生们的身心有着巨大的伤害。“每年都有乐极生悲的情况,因此,建议考生‘放纵有边,松弛有度’,尽早回归有规律的生活。”

本报记者 李楠楠